



贪玩的小水滴

蚌山小学郇都校区 三(3)班 王杰宸

我是一滴贪玩的小水滴。清晨，我向朝霞伸个懒腰，跟白云打个招呼，朝蓝天微微一笑，然后我翻了个身，蹬开被子，纵身一跃，乘着风儿的翅膀，便落进一片绿色的森林里。

顺着小溪我一路向前，经过弯弯的

小桥，来到了一所小学校旁。在这里，我听到了孩子们琅琅的读书声，欢乐的嬉戏声。我轻轻地落在一朵蔷薇花上，慢慢地品味这世间的美好，正当我陶醉其中时，突然听见“咔嚓”一声。我循声望去，原来是一位美丽的老师正在花园里给她的学生拍照，恰巧我也被拍了进去，这可真有趣！

出来半天，我也玩累了，刚想打个哈欠，突然太阳公公笑眯眯地对我说：“小水滴，你真贪玩啊！快快回家吧，妈妈该着急了。”我点点头，立马化作一缕水蒸气向天上飞去，去寻找我的云朵妈妈……

指导老师：刘璐



四季

新城滨湖学校 三(5)班 管彦秋

春回大地。小草探出头来，花儿五颜六色，有红的，有粉的，还有黄的……风儿一吹，花儿摆来摆去，就像小姑娘在跳舞。小燕子回来了，它们穿上了黑衣服，真像披了黑宝石一样。

夏天来了，天气变热了，太阳像一团火。树上的蝉也烦躁地叫着，好像说：“好热，好热”。池塘里的荷花可美了，就像美丽的小姑娘。

秋天来到了，天气变冷了。大雁一会儿排成“一”字，一会儿排成“人”字，

往南飞去。果园里硕果累累，有红彤彤的苹果，像妹妹的小脸；有火红的柿子，像太阳；还有金灿灿的鸭梨，像葫芦。树林里，树叶穿上黄色的衣服，一阵风吹来，叶子有的像黄莺在枝头跳跃；有的像蝴蝶飞来飞去。

冬天，飘着鹅毛大雪。雪花像小伞兵从空中落下来，落在房顶上，落在树枝上，落在我的脸上，似乎在亲吻我的脸。

四季真美丽啊！

指导老师：刘璐

黑虎山游记

凤一小 二(2)班 张景丹

万物复苏，春风和煦，阳光正暖，空气中花香弥漫，草色青青柳色黄。四月迈着轻盈的步伐向我们走来，正是出游踏青的好时节。

周五，我和班级里的同学们，一起到黑虎山森林公园游玩。

刚进公园大门，就看到游客集散中心的大墙上有一行鲜艳的红字，写的是习近平爷爷说的话——要像爱护我们的眼睛一样保护生态环境。我们沿着登山步道开始登山，步道两边是枝繁叶茂的树林，春风吹过，树叶沙沙作响，树林深处不时传来清脆的鸟鸣声，仿佛在开着一场音乐会。

山坡上开满了五颜六色的小花，在温暖的春风里争奇斗艳。远处还有一片片金灿灿的油菜花，传来一阵阵



我心中的最美公园

新城滨湖学校 三(5)班 杨子瑶

我家乡有一个非常漂亮的公园，里面有一片非常美丽的湖，一年四季它都波光粼粼，走在湖边让人感到惬意。这个公园的名字叫龙子湖公园。它被评为4A风景区，是我心中最美公园。

春天到了，万物复苏、百花齐放，湖边的柳树也长出了长长的枝条，就像那春姑娘的头发，散发着迷人的春日气息。路边的小野花也随风飘动，好像在和路过的游人打招呼一样。湖面泛起的微光，好像那太阳公公的笑脸。春天真是个好季节，龙子湖的一切都显得生机勃勃！

夏天到了，烈日炎炎，湖边的柳树笑弯了腰，充当了遮阳伞，给路过的行人遮挡阳光。夏天公园里人是最多的，有的在草坪上放风筝、野餐，有的在网红秋千拍照休息，到了傍晚，就会有爷爷奶奶在跳广场舞，还会有人在跑步健身。夏天的

令人陶醉的花香。走近花田，就看到很多勤劳的小蜜蜂，在花丛中翩翩起舞，一边采花蜜，一边嗡嗡地唱个不停。还有几只调皮的蝴蝶，在花丛中捉迷藏。我忽然想到古人的诗句“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻。”我赶忙喊来同学们，一起欣赏这如诗如画的风景。

我们沐浴着杨柳春风，一路前行，终于登上了山顶。听着耳边的风声，看着满山的树，呼吸着清新的空气，心情更加轻松愉快。我感受到了春天的美丽和生命的旋律。这时，我突然明白了习近平爷爷那句“要像爱护我们的眼睛一样保护生态环境”的意思。只有环境美，我们的生活才会更加美好！

指导老师：卜文雪

到来也让龙子湖公园变得热闹起来！

秋天到了，秋风习习，天高云淡，秋姑娘的到来把树木花草的外衣褪去，换上了黄灿灿的新衣。虽然是秋天，但是龙子湖依旧迷人，随风泛起的波纹非常漂亮。傍晚走在湖边，吹着晚风散着步，这种感觉太舒服了！

冬天到了，白雪皑皑，银装素裹。这时的龙子湖公园也变得寂静起来，没有了虫、鸟的鸣叫，小花也回到土地里睡觉，路边的树木都穿上银白色的新衣。在大雪纷飞的时候，如果来到龙子湖公园那就会有一种来到冰雪世界的感觉！

这就是我心中最美的公园，一年四季有着不一样的美丽，每一种都是它独特的美，每一种都让人流连忘返。我爱家乡的龙子湖公园，更爱我的家乡！



我们班的小书虫

蚌山小学郇都校区 三(5)班 吕沐宸

你知道吗？我们班有个可爱的小书虫，他特别爱看书，他的名字叫吕辰！

他有一头乌黑亮丽的头发，一双如同宝石一样的大眼睛，闪闪发光。他戴着一副蓝色的眼镜，上学的时候也总是戴着口罩，生怕别人看见他的脸。他的个子比其他同学都要高，他很喜欢穿黑色、白色、绿色的外套和一条黑白相间的裤子。但是最让我记忆深刻的是他特别爱看书。

美好时光

新城滨湖学校 三(7)班 周鑫瑜

盼望已久的五一假期终于到了！爸爸妈妈决定带我和弟弟一起去爬涂山。

我们来到山脚下，漫步在彩虹大道上，感觉空气中满是甜味。风轻轻地吹来，仿佛一双温柔的手在抚摸我的脸颊。我和弟弟哪肯悠闲地漫步，立刻撒腿就跑，你追我赶，洒下一路的欢声笑语。

不知不觉来到了半山腰，我们气喘吁吁地爬着石阶。山上潺潺的溪水顺流而下，演奏着一曲春日赞歌。野花遍地，绿树成荫。回头往下看，远处的一座座房子，真像一个个小蛋糕盒子呀；地面上行驶的汽车，多像一只只蚂蚁在搬家；宽广的淮河，就像一条平静的玉带……

我们继续出发，感觉越来越累，

脚步也渐渐慢了下来。我觉得我的腿上像挂了两个大沙袋，整个脚酸痛不止，心也“怦怦怦”跳个不停，整个人都精疲力尽。

妈妈看到我满头大汗，对我竖起大拇指：“加油！你已经很棒了，再坚持一会儿，你还能看到涂山最美的风景呢！”看着旁边的弟弟在一小步一小步地走着，我深吸一口气，鼓足了劲继续迈开脚步向上爬。

当我再次抬起头时，看到树叶间透出一片片蓝，原来是瓦蓝瓦蓝的天空，此时我们已经到达山顶了。

白云像棉花糖一样，一朵一朵地簇拥在一起。天空离我们很近很近，仿佛一抬手就能触碰到白云。山顶的禹王宫在这蓝天白云的映衬下显得更加雄伟壮观了。返程途中，妈妈还给我讲了大禹治水三过家门而不入的故事，我和弟弟听得津津有味，故事还没讲完就到了半山腰。此时我看到一块特别大的石头，爸爸告诉我那是“望夫石”，又跟我讲起了关于望夫石的传说。我定睛一看，果真像一个母亲正怀抱一个婴儿，眼睛向远处望去，似乎在等待着她未归的丈夫。原来一块石头背后还有着这么动人的传说。

爬山的过程虽然是辛苦的，但是我收获了美丽的风景，也收获了珍贵的时光。这份美好的记忆，我永生难忘。

指导教师：陈捷毓

一片飞来飞去的羽毛

新城滨湖学校 三(7)班 黄乙航

在深秋时节，有一群大雁正在往南飞。大雁飞得很快，有一片睡着的羽毛从大雁身上掉了下来了。

等这片羽毛醒过来，看着迅速飞去的主人慢慢消失在他的视线里。他决定去找回自己的主人。

这片羽毛飘飘呀，看到了一棵高大的银杏树，于是他来到银杏树面前，问：“您好，银杏先生，请问您见到过一群大雁吗？”

“我看到过，他们在往南飞。”

“谢谢您！”这片羽毛说道。这片羽毛继续往南飘，恰好看见了一只正在跑步的蜗牛。于是这片羽毛降落下来，着急地问：“蜗牛哥哥，你知道从这里一直往南飞会遇到什么吗？”

“我知道，从这里一直往南走，会遇到一个‘可爱村’，”蜗牛说，“因为这个村子里到处都是猫，所以叫‘可爱村’，你一定要小心，不能被捉住，因为被捉去的小生命都会变成小猫的玩具。”

“谢谢蜗牛哥哥的提醒！”羽

毛说。这片羽毛继续往南飘，果然看到了“可爱村”。他决定从“可爱村”上方飞过。他的尾巴上下摆动，借着风力慢慢地飞上天了。他来到了云层上，看到啄木鸟阿姨，于是他来到啄木鸟阿姨的面前，问：“啄木鸟阿姨，您见到过一群往南飞的大雁吗？”

“我见到过，可是你找他们干什么？”

“他们是我的主人，所以我要把他们找回来！”

“你不用找了。”

“为什么？”

“大雁秋天和冬天是在南方生活的，要明年春天才会回来。”

“那我一个冬天住哪呢？”

“你住我家吧，正好和我做个伴。”

“谢谢您，啄木鸟阿姨！”

这片羽毛等了一个冬天，终于等到了他的主人。他们团圆了。到了秋天，他们又一起往南飞。

指导老师：陈捷毓

我们植树去

蚌山小学郇都校区 二(5)班 李梓莹

同学们，你们知道一年一度的植树节在哪一天吗？对，每年的3月12日。植树节前，学校组织我们去江淮植物园植树，我们开心得手舞足蹈。

中午，我们坐上大巴车，兴高采烈地出发了。很快，到了植物园，我们排队下车，大家立刻迫不及待地去植树了。老师把我们分成四人一小组，两个负责挖坑，两个负责拿树苗。分好工，我们四个各司其职，很快便栽好了四棵小树苗。我们又拿来小水桶接水，给小树苗浇水，尽管我们累得气喘吁吁，但是看着眼前站得笔直的小树，我们又觉得成就感满满！我仿佛看到小树苗在风中向我招手表示感谢，我觉得自己干了件了不起的

大事！

劳动完了，老师带着我们到绿油油的草坪上休息一会儿，我们把零食放到草坪上，一起分享彼此带来的“美食”，很快零食被我们吃的一干二净，我们又浑身充满了劲儿！在老师的带领下，我们来到热带植物园参观。植物园里就像仙境一样美丽，有各种各样可爱的仙人掌，有神奇的捕蝇草，有美丽灿烂的鸡蛋花……还有好多好多叫不出名字的植物，真是让我们大开眼界！就这样，我们度过了愉快而又有趣的一天。这次小记者植树活动让我久久难忘，下次我还要参加小记者活动。

指导老师：李莉

气象科普进校园



本报讯(通讯员 周丽雅)2023年千乡万村气象科普行·气象科技下乡科普进校园活动开始啦！5月23日，瀚林小学学生参加了围绕科技助力长江生态大保护主题的线上直播活动。活动中，同学们对江豚的繁衍生息与沿江气候变化有了深入的认识，通过观看主题宣传片对江豚保护科技成果有了进一步的了解。现场活动和湖北省气象局科普专家直播授课让同学们近距离感受气象魅力，激发好奇心、想象力、探索欲。同学们从课堂的感受和生活的体验出发，提出了许多童真童趣的问题。武汉

区域气候中心高级工程师张丽文老师对孩子们的敏思好学感到惊喜，同时深入浅出地为孩子们解答了现场提问。

此次活动由湖北、四川、安徽、重庆、新疆气象学会及相关地区气象、教育部门和全国近50所学校联合开展，主题是“气象科技助力长江生态大保护——我们一起来关注江豚的繁衍生息以及沿江气候变化”。面向全国广大青少年通过互联网线上直播及互动提问等形式，聚焦气象科技成果展示、江豚繁衍生息、沿江气候变化、环境大保护等内容开展科学普及。

家风是一种传承

蚌山小学郇都校区 五(4)班 杨松岩

家风是什么？父母告诉我，家风就是家教，就是家庭教育与教养。他们还说，一个人的一言一行随时都会流露出他的家风，每个人的行事风格会成为家风。

说到家风，我们家分为“俭”和“孝”。“俭”就是节约、节俭。节约用水用电，随手关灯都是生活中力所能及的小事。提到节俭，我想到了我的奶奶。奶奶年轻的时候下放到农村，在那里生活了几年，因为知道幸福生活的来之不易，所以她现在的生活非常节俭。有一天，我看到奶奶的一条裤子上有个补丁，忍不住哈哈大笑，说让她换一条新裤子，因为我这样很丢脸。奶奶笑着对我说：“裤子破了一点，缝补一下还可以穿。人要学会节俭，一针一线都来之不易。”我明白了奶奶的意思，也深深感到惭愧，从那之后也更加明白节俭的意义。

平时爸爸妈妈也常常教导我要节

俭，在外面喝水留下的塑料瓶，吃零食留下的小纸盒，我从来都不会随手丢弃，而是把它们都拿回家攒在一起卖废品。这样做不仅节俭，还可以给自己赚到一些零花钱呢。

“孝”就是孝顺。上孝父母长辈，尊敬父母长辈，回报他们的养育和教导之恩。在我的家里，妈妈就是我的榜样。因为太姥姥的身体不好，行动不方便，妈妈隔三差五就会去给太姥姥洗澡，推她出去晒太阳，还会给太姥姥理发，知道她的牙齿不好，还会买很软的食物给她吃。我从妈妈身上看到了孝顺的美德。

我在奶奶身上学到了节俭，在妈妈身上看到了孝顺。如果说家庭是农田，那么孩子就是农田中的一棵小苗，家风就是雨，只有雨水的滋润，小苗才会健康成长，只有良好的家风，孩子才会养成良好的习惯。

指导老师：吴璐

春天

一实校中山校区 二(4)班 王沐宸

春天是一支歌
喳喳喳
呱呱呱
沙沙沙
欢快动听

春天是一幅画
红通通
白花花

金灿灿
多姿多彩

春天是一首诗
温柔的
美丽的
奋斗的
生机勃勃

指导老师：游海珍

